



# AED 落户校园！ 急救知识学起来



● 护师屈欣给同学们讲解要点

“粘电极片时，右上胸贴在右侧锁骨中线第二肋间位置，另一个电极片贴在左下胸左侧肋间腋中线第五肋间位置，然后插入电极片插头……”这是延安市第一中学的一堂自动体外除颤仪(AED)操作技能培训课，医护室护师屈欣正在给师生们讲解AED使用要点。

屈欣告诉同学们，自动体外除颤仪(AED)是一种便携式、易于操作的现场急救设备，被称为猝死的“救命神器”，主要用于患者发生心跳骤停时，配合心肺复苏术来进行必要的抢救，最大的优点之一就是非专业人士也可使用，开机后全程语音提醒，根据它的指示完成操作即可。在“黄金4分钟”内用AED对患者进行除颤，可有效防止心源性猝死。

自动体外除颤仪(AED)是非专业人员可以使用的用于抢救心脏骤停患者的医疗设备。而心脏骤停患者的抢救，最重要的是在最佳救治“黄金4分钟”内，利用AED对患者进行除颤和心肺复苏，救治每延迟1分钟，患者的死亡概率将提高7%至10%，超过10分钟就会脑死亡。



● 我们一起学习吧

“这台自动体外除颤仪(AED)由洛川县红十字会提供，它的投放填补了学校AED配置的空白。”延安市第一中学副校长齐永廷说，县红十字会为学校配备这个除颤仪，不但能保障学生在校的生活安全，更能提升校园应急救援保障水平，为师生筑牢生命安全防线，同时也提高了学生的急救能力和乐于助人的施救意识。

为充分发挥自动体外除颤仪(AED)设备效能，在设备安装前，洛川县红十字会专门组织延安市第一中学200余名老师，分批参加急救知识



● 同学们认真学习急救知识

知识和AED操作技能培训，并取得了救护员证书。设备安装后期，还将继续组织全校师生进一步学习心肺复苏知识和AED操作要领，让师生在紧急关头“能用、会用”AED急救设备，为师生健康保驾护航。

此次AED设备落户校园，是顺应国家完善公共场所急救设施配备的要求，也是树立健康意识、增强校园安全保障的需要，有助于推进校园平安建设，进一步提升公共安全处置能力。

(通讯员 田伟 王文斌 记者 孙艳艳)



## 听！是谁在唱歌



听！是谁在唱歌，温暖了校园？原来是延安市新区培文学校小学部的老师在举行卡拉OK嘉年华活动。

学校报告厅成了老师们展现自我的舞台。习惯了老师们在讲台上讲课，当看到他们站在舞台上展歌喉，还是别具意味。这里不仅可以展示才艺，还可以释放压力。无论是语文老师、数学老师、英语老师，还是社团老师，也无论是激情四溢的摇滚“歌手”，还是温柔动人的流行“歌手”，无论是独自上阵，还是组队成团，老师们的歌声或豪迈，或不羁，或婉转，或清脆，都唱出了属于自己的那份独一无二的情怀。

一次歌唱比赛，展现出老师们出色的艺术风采和朝气蓬勃的精神风貌，也将激励他们积极用青春和热血为教育事业贡献智慧，散发更多的光芒。

(记者 樊江江)



## 乒乓球赛 回味无穷

刚刚落下帷幕的宝塔区第一小学第三届乒乓球比赛，至今让人回味无穷。

两周前，裁判员一声哨响，比赛正式开始。赛场上，选手们身手矫健，动作敏捷，一拍一扬，一前一退，攻与守，快与慢尽在乒乓的跳跃之间，你来我挡，孩子们用实力、用精神，开拓出一片不一样的乒乓天地。

球不落地，永不放弃。看！乒乓小将们一个个摩拳擦掌，奋力拼杀，尽显本色！小小的乒乓球在案上来回穿梭，划出一道美丽的弧线，直拍、横拍、扣球等技术在选手的手中肆意施展，让人眼花缭乱，一个

个防守与绝杀精彩绝伦，展现出良好的竞技状态。现场气氛紧张激烈，场面精彩纷呈。“乒乒乓乓……”圆圆的小球牵动着在场所有人的心，在空中飞来飞去，参赛选手们奋勇争先，搓、拉、提、扣杀、吊球……精湛的技术和顽强拼搏的精神给现场观众留下了深刻的印象，每一个精彩的回合都会引来同学们的欢呼声和掌声。

为期两周的比赛中，选手们相互切磋，相互交流，展现了孩子们奋发向上、坚持不懈、团结拼搏的良好精神风貌。

(记者 樊江江 通讯员 乔静)



● 看！好球

### 战胜自己，就是成功



● 我们是公正的记分员

我们首先要做的就是战胜自己，这是我参加学校乒乓球比赛感悟到的。

那是在混合团体赛决赛时，我们六年级(4)班与五年级(3)班打比赛。终于轮到我们的了，我想以我们班的实力，冠军肯定是囊中之物。按照排位，我是第一个出场，过程很顺利，结果也在预料之中，最终以11:6、11:3的比分取得了第一场胜利。

第二局，我们班的“女汉子”向春晓发挥稳定，她很快就以2:0的大比分取得了第二场胜利。看着放在场边的冠军奖杯，它仿佛在向我招手，早想投入我的怀抱。

第三局，是关键的一局，只要我们赢了，就取得了本场比赛的胜利。可是在这个关键的比赛中，对手开始发动猛烈的进攻，我竟然被对手的气势压倒了，只打了两三个球就落

后了，我赶紧调整动作，但还是全面溃败，对手的强大使我的心态崩裂。中场休息时，我的眼泪忍不住悄悄地往下流，这一局可是定胜败呀！在我手里输了，让我情何以堪！随后便是教练不厌其烦的叮嘱，看着队友们热切的眼神，我压力山大。

最后一局，围观的老师和同学更多了，加油声、呐喊声，震耳欲聋。于是，我硬着头皮，尽自己最大努力准备力挽狂澜。每一个球，我都小心翼翼，全力应战。终于，我将比分逆转了，不仅战胜了自己，还战胜了对手……

最后，我们班获得了团体第二名，而我也获得了单项第二名。通过参加比赛，我明白了世界上最困难的事莫过于战胜自己。战胜自己，就是成功！(宝塔区第一小学六年级四班 任浩鸣 指导老师 甄婷婷)

### 重视对手，也不看轻自己



● 我们为乒乓球选手加油

一年一度的乒乓球比赛开始了，我和同学们快速写完作业，赶紧去参加比赛。

裁判员开始呼喊选手集合：“常雪儿、杨雨禾……”听到我的名字，我激动地三步并作两步跨过警戒线，来到裁判面前。分组时我一看，对手居然是六年级的同学，心里非常紧张，拿着拍子的手心都有些冒汗了，心中默念：不要紧，不要紧，她只是年龄大，不一定打得过我，加油！

比赛开始了，乒乓球在空中舞动，“乒乒乓乓”的声音不绝于耳，分数已经来到了6:4，我稍微领先一点。于是，我抓住对手发球的机会，轻轻一抬就接住球，对手也反应过来，但因为接球仓促，乒乓球弧线比较高，我紧接着又

一个扣杀，对手根本来不及反应球已经在身旁划过了……我越打越自信。又来一球，我正手削球，成功接住，她也想用同样的手法接球，却不小心扑了个空，原来我这颗是会“拐弯”的球，我又得一分！后面的比赛越来越顺畅，最终以11:6，我获得了胜利，我高兴得和旁边的同学紧紧地拥抱在一起。

比赛已经结束几天了，但是我一直记得这场比赛，并从中深深明白一个道理：重视对手，但也不要看轻自己，调整好心态，尽最大努力，才是成功的关键。在以后的生活中，我会更加自信，也会更加努力，争取更好的成绩。

(宝塔区第一小学五年级四班 杨雨禾 指导老师 南南)

## 垃圾分类 从我做起



每个人每天产生多少垃圾？垃圾如何分类？垃圾又是如何收集、转运和处理的？各种垃圾又是如何利用的？如果你也想知道这些问题的答案并了解更多垃圾分类知识，不妨跟着延安职业技术学院附属小学的同学一起走进宝塔区垃圾分类宣教基地去看看，集科普、创意、互动为一体的探索定会让你感觉到垃圾的“生命脉动”。

12月9日上午，在宝塔区生活垃圾分类宣教基地，讲解员从认识垃圾、垃圾带来的危害、垃圾的降解时间、垃圾分类的流程和意义，以及怎么做源头的垃圾分类、垃圾分类的标准是什么等诸多方面为同学们展开有趣生动的讲解。随后，在“垃圾分类互动小课堂”上，同学们跟随工作人员一起互动做游戏，在体验中巩固相关知识，同时明白“世上没有垃圾，只有放错地方的宝藏”这个道理。

参观结束后，同学们走出场馆，在附近的公共场所捡拾垃圾，第一时间学以致用，让公共场所的环境变得更好。

(拓文杰)

## 赛棋艺 展国粹



上周，延安宜川红军小学“传承国粹‘弈’彩飞扬”第二届象棋大赛火热开展。

比赛中，棋手们在楚河汉界上排兵布阵，果断出击，时而屏气凝神，皱眉沉思，时而气定神闲，胸有成竹，在一方棋台上尽情展现棋艺，畅享对弈之乐。经过6轮激烈比拼，最后35名同学获得优秀棋手称号。

宜川红军小学自2019年成立象棋社团以来，本着“育人为本 全面发展”的教育理念，为爱好象棋的学生提供了学习的平台，不仅丰富了课外活动课程，更让学生在“红先黑后”中懂得了礼让，在“摸子走子”中学会了慎重，在“落子无悔”中培养了责任，在“观棋不语”中提升了涵养，在“胜败乃兵家常事”中练就了良好心态。

(记者 樊江江)